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Angebotskonzept Rossfeld; Öffentliche Mitwirkung 

Sehr geehrte Damen und Herren 

Der  Gemeinderat dankt Ihnen für  die  Möglichkeit, im Rahmen  der  Mitwirkung zum Ange-

botskonzept Rossfeld, Stellung nehmen zu können und für  die  gewährte Fristverlänge-

rung. 

Das Angebotskonzept wurde  am 26.  Oktober  2020  im Beisein  von  Timo  Krebs,  Projekt-

leiter RKBM,  in der  Quartierkommission Länggasse Engehalbinsel (QLE) präsentiert. 

Auf deren kritische Mitwirkungseingabe vom  6.  November  2020  zuhanden  der  Stadt 

Bern nimmt  der  Gemeinderat  in  seiner Stellungnahme Bezug. Zu  den von  Ihnen im Rah-

men  der  Mitwirkung gestellten Fragen nimmt  der  Gemeinderat unter Verwendung  des 

zur Verfügung stehenden Fragebogens Stellung (siehe Beilage). 

Der  Gemeinderat ist mit  der  Methodik  der  Studie und  der  Variantenermittlung einver-

standen,  die  Potentialanalyse ist nachvollziehbar verfasst. Dennoch bedauert er, wie 

auch  die  Quartierkommission QLE, dass  die  kantonalen Vorgaben offenbar dem Um-

stand nicht Rechnung tragen können, dass mit  der am Rand der  Stadt Bern angesiedel-

ten Stiftung bzw. dem Wohnheim Rossfeld eine hohe Anzahl  von  Ausbildungs-, Arbeits-

und Wohnplätzen für Personen mit starken Beeinträchtigungen bestehen, deren Beteili-

gung  am  gesellschaftlichen Alltag einer  den  Umständen angemessenen ÖV-Anbindung 

bedürfte. 

Der  Gemeinderat beabsichtigt — gemäss Fazit  der  Studie —  die  Prüfung einer Verbesse-

rung  der  Wegverbindungen mittels Schräg- oder Treppenlift  in  Auftrag zu geben.  Er  wird 

aber weiterhin auch eine bessere ÖV-Anbindung  des  Rossfeldes im Auge behalten, ins-

besondere sobald sich Rahmenbedingungen ändern sollten, z.B. bei  den  kantonalen 

Vorgaben, im Zusammenhang mit dem Angebotsausbau  der  Linie  21  oder im Umfeld 

der  Entwicklung selbstfahrender Kleinbusse. 
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Der  Gemeinderat dankt  der  Regionalkonferenz Bern-Mittelland für  die  Berücksichtigung 

seiner Stellungnahme. 

Freundliche Grüsse 

Alec von Graffenried 

Stadtpräsident 

Beilage: 

- Fragebogen Rossfeld 
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